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Woonzorg  -  Omzettingsregelgeving erkende bedden

Tot en met 2025 kunnen initiatiefnemers/woonzorgcentra (wzc’s) geen voorafgaande 
vergunning voor bijkomende woongelegenheden meer aanvragen. Alle plaatsen voor 
bijkomende woongelegenheden in woonzorgcentra zijn tot dan verdeeld via de 
erkennings- en omzettingskalender. Het omzetten was een budgetneutrale operatie.

De voorbije maanden werden heel wat woonzorgcentra wegens corona geconfronteerd 
met leegstand. Meer ouderen blijven thuis en we weten dat de toekomstige generatie 
van ouderen niet staat te drummen om opgenomen te worden in een woonzorgcentrum. 
In Vlaanderen worden proefprojecten ‘zorgzame buurten’ opgestart en meer ouderen en 
mantelzorgers zoeken naar andere opvangmogelijkheden. Woonzorgcentra met 
leegstaande bedden zouden door omzetting van die bedden flexibeler kunnen inspelen op 
lokale vragen.

De huidige regelgeving laat de omzetting van erkende bedden die al gebruikt werden niet 
toe.

1. Wat is het standpunt van de minister met betrekking tot het uitwerken van een 
regelgeving over de omzetting van erkende bedden naar andere zorgvormen 
waarvoor een grotere lokale nood is?

2. Zal de minister stappen zetten om de regelgeving tijdens deze legislatuur aan te 
passen? Zo ja, wat is de timing? Zo niet, waarom niet?

3. Wordt al nagedacht over de toekomst van vergunningen en het uitbreidingsbeleid 
van woonzorgcentra na 2025? Zo ja, op welke manier en door wie?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 609 van 23 mei 2022
van ANN DE MARTELAER

1. Tijdens de eerste Covid-19 golven is er inderdaad een daling in de bezettingsgraad 
opgetreden in de Vlaamse woonzorgcentra. We zien evenwel dat de bezettingsgraad 
zich herstelt. 

De omzettingskalender voor voorafgaand vergunde capaciteit is een eenmalige 
oefening geweest die binnen een specifiek kader heeft plaatsgevonden en om die reden 
ook onomkeerbaar is. Indien we de omzetting van erkende capaciteit mogelijk maken 
is de bijkomende vraag welke invulling er aan de resterende leegstaande capaciteit 
gegeven kan worden. 

Als minister volg ik met grote aandacht de proefprojecten rond “zorgzame buurten” en 
zal ik de beleidsadviezen die hieruit naar voor komen grondig bekijken met mijn 
administratie, ook in het licht van de zorgprognoses en programmatiebehoeften die er 
zijn op Vlaams niveau. De uitwerking van een regelgevend kader zal zowel rekening 
moeten houden met de huidige lokale behoeften alsook toekomstgericht de sector 
moeten voorbereiden op het stijgende aandeel kwetsbare ouderen in onze 
samenleving. 

2. Ik plan om weldra met een ontwerp besluit naar de ministerraad te gaan waarin het 
mogelijk wordt om erkende capaciteit van een woonzorgcentrum of centrum voor 
kortverblijf te herschikken binnen éénzelfde werkingsgebied, weliswaar onder duidelijk 
bepaalde voorwaarden en naargelang de verschillende lokale noden in het 
werkingsgebied.

3. In het kader van het toekomstige programmatiebeleid werd een onderzoeksopdracht 
uitgeschreven binnen het Steunpunt WVG voor het bepalen van zorgprognoses. Er zijn 
projecties ontwikkeld tot 2035. Op basis van o.a. deze studie zal het huidige beleid 
rond de opmaak van programmatiecriteria en de invulling ervan worden bijgestuurd. 
Zo willen we een budgettair en juridisch traject lopen rondom de uitbreiding van de 
residentiële ouderenzorg na 2025.


